

# 日本天皇最快或于8日宣布退位

## “生前退位”背后又是一场宫斗？

□ 据央视新闻

日本可能正面临着一个历史时刻。

根据日本媒体报道，今年82岁的明仁天皇，最快可能于8月8日宣布退位。一旦成为现实，这将是明治维新以来从未有之大事。

之所以说是从未有过的大事，是因为近200年来，还没哪位天皇是在生前退位的。而更让人看不透的，是围绕“天皇退位”事件的各种“斗争”。



7月14日发行的日本各大报纸



安倍晋三与天皇夫妇出席“全国战死者追悼仪式”

### “生前退位”的真与假

7月13日，日本NHK电视台在7点黄金时间播出重磅消息：天皇明仁已表示打算“生前退位”，时间约在今后数年；并向宫内厅表达了这一意愿。这则报道一出，马上引发各界热议。14日，日本各大主流媒体不出意料地在头版头条刊发各种报道评论。

可惜还没等这一话题炒热，负责皇官事宜的宫内厅就迅速出来辟谣，对此全面否认，称这是“完全没影的事”。

7月29日，日本NHK新闻网再次报道日本天皇已表明了“生前退位”的心愿。相关机构将在8月安排机会，让天皇亲自向国民传达意愿。报道称，宫内厅可能考虑采取电视直播等形式。

### “退位”背后另有玄机？

一边，NHK是日本公共电视台，是日本民众信任的权威新闻源；另一边，宫内厅是日本政府负责天皇皇室事务的主要机构，宫内厅次长的发言代表了日本政府的正式态度——这两者发布的内容居然完全冲突。于是，有评论认为，此次“天皇退位”的消息由NHK电视台曝出，或许内有玄机。究竟这次是无中生有还是确有其事？

关于明仁天皇“生前退位”一事，目前有两点事实已经比较确定。一是此事绝非毫无根据，NHK是家公共媒体机构，政治中立性使其成为日本民众最信任的权威新闻来源。二是安倍内阁坚决否认此事，宫内厅次长山本信一郎在NHK报道后不久于深夜召集记者，斩钉截铁地称“绝无此类事实”。政治敏感告诉我们，这不是一条新闻真与假的问题，而是新闻当事人之间发生了什么事情。

### 明仁天皇“生前退位”表明政治态度

首先来看看天皇“生前退位”究竟意味着什么。按照日本现行的“皇室典范”，并没有天皇提前退位之说。明治天皇以来，历任天皇均是一直在位至逝世为止，包括对侵略战争负有不可推卸责任的裕仁天皇，也即明仁天皇的父亲。从这个角度讲，身体不好、力不从心等等，由于之前从无先例，最多只能是间接原因。因此，天皇决定生前退位，是要表明一种态度，要传递一种立场，意味着一场政治地震。这种猜测或许更为合理。

再来看看战后天皇的地位与作用。战后，根据日本新宪法规定，天皇是日本国和日本国民整体的象征，不拥有实权，不参与政治事务。但战前天皇拥有神圣不可侵犯的绝对权力，日本的对外侵略战争也是以天皇名义进行的。因此，明仁天皇虽与战争无关，但如何看待那场侵略战争，如何对那段历史作出交代，作为天皇又该如何评价今天日本国内右翼势力的抬头等等，成了至关重要的问题。中韩等国希望明仁天皇成为日本认真反省战争的带头人，日本右翼则希望天皇能和他们一样参拜靖国神社为战犯招魂。

### 明仁从未参拜靖国神社曾呼吁不要忘记战争

那对于战争，明仁天皇又是何态度呢？

2005年，明仁天皇在72岁生日时答记者问留下讲话，“日本自昭和初年至昭和二十年(1945年)，几无宁日……愿今后在更多的人的努力下，正确地继承有关过去事实的知识，以鉴将来”。这被认为是他对战争最明显的批判。今年1月，明仁天皇在访问菲律宾时又呼吁年轻一代不要忘记战争，并对二战中日本侵略暴行表示悔恨。明仁天皇还一直坚持这样的行事原则——不参拜靖国神社。

在对华关系上，1992年10月，明仁天皇和皇后首次访问中国，这也是日本天皇迄今为止唯一一次访华。而当时，日本国内围绕天皇访华的舆论并不友好。右翼势力坚决反对，政界和其他各界认为需要慎重考虑的占据多数。但明仁天皇访华最终成行。

### 天皇选择此时退位 是要避免被安倍政府利用

在日本，天皇虽不能公开表达政治观点，但其对战争以及安倍一派修宪图谋等问题的态度又比较鲜明的。例如，在2013年的“生日谈话”中，天皇提到：“战后，……日本将和平与民主作为应当守护与珍惜之物，制定了日本国宪法，实施了各项改革，建起了今天的日本。”之后，天皇几乎每年都会谈到宪法问题和历史问题。天皇虽无实权，但在日本社会享有很高的威望，特别是对普通国民有相当影响力。天皇在此问题上的态度，无疑给安倍政府带来了不少压力和烦恼。

据日本媒体称，NHK原计划在7月10日之前播发天皇希望退位的消息，但却被安倍政权设法封杀。而7月10日的参议院选举，是安倍能否具备修宪技术条件的关键。结果是，修宪势力目前同时掌握众参两院三分之二以上的议席，修宪的技术条件已经具备。

安倍修宪，态度坚决，手段狡猾，这点已经很清楚。从天皇决定“生前退位”的时间点上看，其想表明的一种对修宪的态度，至少是要避免被安倍在修宪过程中所利用。明仁天皇如何看待他的父亲，我们不得而知，但想必一定明白父亲在侵略战争中的作用。以史为鉴，绝不愿意被修宪势力所利用，更不愿成为其帮凶。

### 美国热气球坠毁16人死亡 热气球撞上高压线着火

当地时间7月30日，美国得克萨斯州中部城市洛克哈特附近一只载有16人的热气球起火并坠毁，当地警方说，目前看来热气球上无人生还。

国家运输安全委员会称，这是美国历史上死亡人数最多的一起热气球致命事故。

美国联邦航空管理局(FAA)调查后认为，热气球是在空中撞上高压线后着火。

### 热气球撞上高压线起火坠毁

7月30日7点44分左右，当地警长办公室接到报警电话称，洛克哈特市附近的公路上发生了一起车祸。当警方赶到现场时才发现，是一只热气球坠毁在公路附近。

当地警方随后证实，当地时间上午7时40分许，一个搭载着1名驾驶员与15名游客的热气球在得克萨斯州首府奥斯汀以南约48公里的洛克哈特市附近的一个农场起火坠毁。

马库斯警官告诉媒体，这只热气球是在一个小时的航程进行到26分坠毁。

据报道，美国联邦航空管理局发言人林·伦斯福德称，热气球在空中撞上高压线后着火，撞向洛克哈特一个农场坠毁。新墨西哥热气球驾驶员布拉德利表示，热气球自己起火的可能性不大，他支持当局的说法。

目击者怀利说，“我先是听到嗖的一声，然后看到一个大气球着火了”，当时那个热气球和高压线的高度差不多。根据怀利所说，这只热气球直接坠毁在了高压线下，喷射出的火焰有四层楼那么高。

目前，警方尚未公布遇难者名单，但是驾驶员的身份信息已确认，他是来自得克萨斯州一家热气球公司的员工斯尼克尔斯。

### 16人死亡 确认身份较困难

目前，美国联邦航空管理局及美国国家运输安全委员会人员正赶往现场进行调查。

考德威尔县警长丹尼·洛发表声明说，“热气球上满载乘客，目前没有迹象表明有幸存者。调查人员正在确认遇难者的数量和身份。”警长表示，不像飞机票需要身份认证，游客非常容易购买热气球票升空，因此给遇难者的身份认证带来困难。

德州公共安全部也证实，有16人在这起热气球坠毁事故中死亡，无人生还。该机构第一个响应并派员到达现场展开调查。

美国国家运输安全委员会(NTSB)发言人克里斯·奥尼尔表示，调查人员预计在现场停留几天，7至10天后现场工作才能全部完成，届时当局将发表事故初步报告。

德州州长雅博特表示，这是个“令人心碎的悲剧”，强调将敦促调查，向遇难者及家属表示哀悼。

国家运输安全委员会称，这是美国历史上死亡人数最多的一起热气球致命事故。

据《法制晚报》

## 彩票开奖台

中国福利彩票15选5玩法开奖公告

第16206期 中奖号码:03,05,09,11,14

奖级	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
特等奖	0	0	0
一等奖	87	18	1749
二等奖	4687	822	10

六省市投注总额:469840元,安徽投注总额:86846元

“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法

开奖公告第2016205期

中奖号码:14,19,20,23,24

中国福利彩票“双色球”开奖公告

第16088期

中奖号码:红色球号码03,14,16,18,25,33 蓝色球15

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	5	0	8643396
二等奖	79	4	288243
三等奖	1109	31	3000
四等奖	51374	1544	200
五等奖	1001724	31910	10
六等奖	8453917	288580	5

全国投注总额:320354148元,安徽投注总额:10638420元 奖池奖金:1149627356元

中国福利彩票15选5玩法开奖公告

第16206期 中奖号码:03,05,09,11,14

奖级	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
特等奖	0	0	0
一等奖	87	18	1749
二等奖	4687	822	10

六省市投注总额:469840元,安徽投注总额:86846元

“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法开奖公告

第16206期

中奖号码:01,10,13,22,23

中国福利彩票“双色球”开奖公告

第16088期

中奖号码:红色球号码03,14,16,18,25,33 蓝色球15

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	5	0	8643396
二等奖	79	4	288243
三等奖	1109	31	3000
四等奖	51374	1544	200
五等奖	1001724	31910	10
六等奖	8453917	288580	5

全国投注总额:320354148元,安徽投注总额:10638420元 奖池奖金:1149627356元

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告

第16206期 中奖号码:788

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
直选	/	1040	80
组选3	/	346	105
组选6	0	173	0

本省投注总额310938元

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告

第16206期 中奖号码:78820

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)
直选	21	100000

全国投注总额7946532元

中国福利彩票3D玩法

第16206期中奖号码:173

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)
单选	410	1040
组选六	745	173

本期投注总额:953638元,奖池奖金:1939144元

中国体育彩票七星彩开奖结果

第16089期

基本号码:9822831

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	3	5000000
二等奖	5	61205
三等奖	132	1800
四等奖	2098	300
五等奖	24824	20
六等奖	295064	5

全国投注总额12038956元下期奖池:1571755.02元